

“小修小补”不用跑 一部手机全搞定



修鞋子、换拉链、配钥匙……“小修小补”看似不起眼,却是人间烟火,关系百姓民生。平日里,如果有衣物要修补,除了到居民区、街巷里打听外,能不能使用手机找到这些便民服务点?今天,我们以查找修补摊为例,重点介绍地图软件的一些使用技巧。

本
王



如何查找附近的修补摊

不管你使用的是高德地图还是百度地图 App,都可以在其首页的搜索栏输入关键词来搜索,只要点击一下搜索栏,就会弹出输入框。

如要裁剪裤脚、改款衣服,就输入“裁缝”;要换鞋跟、贴鞋底,就输入“修鞋”;要配钥匙、换锁芯,就输入“配钥匙”……然后点击“搜索”按钮,地图上就能标记出一批附近的店铺,并以列表形式呈现在地图下方,包括店铺缩略图、店铺名称、距你的距离等信息。

将手指按住列表往下拖动放大地图,然后用两个手指同时在屏幕上缩放、移动,可调整地图大小、位置。左右滑动页面底部的店铺缩略图,地图上会对应显示不同店家所在的位置。

点击地图上标注的或列表中显示的某个店铺,可查看店招、营

业环境照片,以及营业时间、地理位置、经营范围、用户评价等详细信息。

如果不熟悉路况,可点击地图右下角的“路线”或“到这去”按钮,即可规划行程。一般来说,“小修小补”的摊位或店铺大多位于农贸市场、背街小巷、商业老街,推荐使用步行、骑行或公共交通的导航模式前往。

如果你想查看某个指定区域的修补点分布情况,可在地图上长按该区域,待出现锚点后,在页面底部点击“周边”图标,然后在搜索栏输入“修鞋”等关键词,即可在地图上搜索到该区域周边的相关店铺。

百度地图 App 还提供了“全景”功能,在地图上点击某个搜索到的店铺时,可直观看到其所在街巷的实景,便于定位查找。

如何查找上门修补的店铺

如果出门太急忘带钥匙,或是家里门锁坏了要换新,该如何查询并联系附近的修锁店提供上门开锁、换锁服务?

打开高德地图或百度地图 App,在搜索栏搜索“开锁”,就能找到一批提供开锁服务的店铺名单。点击店铺头像进入详情页面,可查看其具体位置、咨询电话、经营范围、用户评价等信息。往上滑动页面到底部,点击“店铺资质信息”栏目,可查看其营业执照。

部分商家会在详情页面发布服务价格和购买服务券的通道。下单前,最好先点击页面中的“电话”图标,致电咨询。下单支付后,可打开高德地图 App,进

入“我的”页面,在“我的订单”中查看券码,待商家完成上门开锁或换锁服务后进行核销。

该注意的是,正规开锁公司需在公安机关登记备案后才能从业。开锁师傅上门时,先检查其开锁证件,以及是否佩戴公安备案信息卡。

生活中还会遇到许多需要上门维修的服务,比如电动自行车抛锚,可通过地图软件搜索“电动车维修”,找到维修店电话。电视机、空调等不容易拆卸、搬运的家电出现故障,又过保质期了,该如何找专业人员来维修?可在地图上搜索“家电维修”,对搜索到的维修公司进行货比三家后预约上门维修。

如何通过快递寄送修补

除了使用地图软件来查询附近的“小修小补”店铺,送修或预约上门维修外,我们再来学一学网购物品的送修方法。

若发现从网上购买的物品在保修期内出现损坏该怎么办?则需赶紧联系卖家的售后。

网络购物一般有7天无理由退换货期,即使超过了包退包换期,商家也会进行维修。有的网购产品不一定在每个城市都有售后服务处,这时就得将物品寄到商家指定维修点维修,然后再寄回。一些不方便寄送的电器大件,可与售后联系,由当地售后技术人员上门维修。

如果网购商品超过保修期,或是一些名牌高档的鞋靴、皮包、皮衣破损后,要找专业维修师进行清理洗护、翻新补色、修复破损等,则可联系品牌商品的售后送修,或通过淘宝、天猫等电商平台搜索“修鞋”“修包”等关键词,然后联系客服,分析案例、定制修复方案,下单并邮寄物品,还要记得拍照留证据。



高德地图 App 内
服务券购买通道。



在地图软件首页搜索“裁缝”“修鞋”等关键词,出现附近的便民服务点。



百度地图 App“全景”功能界面。



扫码看视频